

ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ БУКМЕКЕРСКОГО БИЗНЕСА В БЕЛАРУСИ

Н.Л. Бондарева

Во всем мире букмекерство, является одним из наиболее стабильных и рентабельных видов бизнеса, получивших свое развитие в последние годы. Обороты крупнейших из букмекерских контор сравнимы с оборотами крупных банков и инвестиционных компаний. Крупнейшей компанией в этом секторе считается английская компания Уильяма Хилла, обслуживающая более 2 миллионов клиентов ежегодно. Оборот букмекерского бизнеса в Англии составляет более 10 миллиардов долларов в год. В Беларуси совокупный ежегодный оборот в нескольких десятках букмекерских контор, по разным оценкам, колеблется от 200-300 тысяч долларов до 7 миллионов.

Многие отечественные букмекеры считают свой бизнес не уступающим по прибыльности самым высокорентабельным предприятиям, так как положительный годовой баланс букмекерских предприятий определяется в пределах 8-12% от оборота. В отличие от 5-10% прибыли, получаемой на рынке ценных бумаг, букмекеры считают свои проценты не за год, а ежедневно.

Первая официальная букмекерская контора в Республике Беларусь – "Статус Кво" – открылась в 1993 году. Она успешно работает и сегодня. Всего же в Минске лицензии Министерства спорта и туризма на занятие этим игорным бизнесом имеют более шести букмекерских контор. Подобного рода заведения сегодня функционируют по всей стране, а в своей деятельности они руководствуются Законодательством РБ. В соответствии, с которым, букмекерская игра – это азартная игра, в которой участник делает ставку на результат события (закключает пари с букмекерской конторой), а размер выигрыша определяется до начала игры и зависит от частичного или полного совпадения прогноза с наступившими, документально подтвержденными фактами.

Сторонами в данном договоре являются букмекер – юридическое лицо (работник юридического лица), а также предприниматель, осуществляющий свою деятельность без образования юридического лица, принимающий ставки и выплачивающий выигрыши; и игрок – физическое либо юридическое лицо, делающее ставки на букмекера.

Основной особенностью заключения данного договора является то, что если игрок (в соответствии с условиями приема ставок и правилами игры) делает ставку, то букмекер обязан принять деньги и выдать игроку карточку, в которой указывается место расположения букмекерской конторы; дату и время приема ставки; подробную информацию о событии и условиях приема ставки; сумму ставки. При этом второй экземпляр заполненной карточки остается у букмекера. После завершения события (событий), на которое сделана ставка, букмекер выплачивает выигрыш при предъявлении игроком первого экземпляра карточки. При этом выигрыш по выигравшей карточке может быть получен в течение месяца со дня наступления события.

Букмекерство в Беларуси строится прежде всего на спортивных соревнованиях. На первом месте по количеству ставок стоит футбол, затем хоккей, баскетбол, теннис, чемпионат "Формулы-1". Чаще всего ставки делаются на игры белорусских и российских команд.

Во многих букмекерских конторах имеются два способа заработать деньги: тотализатор и букмекерская линия. Отличие букмекерской линии от тотализатора в том, что в любой момент перед соревнованием коэффициент, на который умножается выигрыш игрока, всегда известен и не изменяется. Коэффициент выставляют конторы. Он колеблется от 1,5 до 50 по ставке на одно событие. В

правильном определении коэффициента состоит смысл деятельности букмекерской конторы.

Налог букмекера невысок в сравнении с тотализатором, и составляет 200 евро с каждой "точки" принимающей ставки, ежемесячно. Количество же человек заключающих ставки с букмекерской конторой ежедневно – от 200 до 400 человек. Причем ставки можно сделать по телефону, а также через Интернет. Прием ставок в Интернете ведется нелегально: лицензия на игорный бизнес, которую получают букмекерские конторы в лицензионной палате, разрешает их деятельность только в реальном режиме. Однако пока виртуальное букмекерство не запрещено "отдельной строкой", букмекеры собирают нигде не учтенные ставки и получают никому невведомые прибыли.

Минимальная сумма ставки колеблется от 1.000 до 3.000 рублей в зависимости от выбранной конторы, но эти 1-3 тысячи рублей в букмекерской конторе могут запросто превратиться в полмиллиона. Ставки можно делать на выигрыш одной или другой команды, на первый (второй, последний) гол, на количество угловых и предупреждений, на пенальти и удаления. И это далеко не весь список возможных ставок.

Главная задача букмекера – не проиграть. Он должен правильно выстроить "линию", то есть определить фаворита в игре и выставить соперникам "форы". От того, насколько внимательно букмекер выстраивает линию, зависит его прибыль, так как даже одной ошибки достаточно для крупного проигрыша.

Так что букмекерство – это интеллектуальный бизнес, где друг другу противостоят два соперника. С одной стороны – букмекер, который предлагает набор различных событий для ставок и свою оценку вероятности этих событий, с другой – игрок, который выбирает из этих событий для своих ставок те, которые, по его мнению, наиболее вероятны. Но ни игрок, ни букмекер не знают, как на самом деле завершится то или иное состязание и кто из них останется в выигрыше.